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ИСПОЛЬЗОВАНИЕ СВОЙСТВ 
КВАДРАТИЧНОЙ ФУНКЦИИ
ПРИ РЕШЕНИИ УРАВНЕНИЙ, 

НЕРАВЕНСТВ И СИСТЕМ С 
ПАРАМЕТРАМИ



Цель  
программы

• формирование представлений об идеях и 
методах решения уравнений, неравенств 
и систем с параметром;

• овладение  «языком параметра»  в устной 
и письменной форме;

• развитие алгоритмической культуры,  
логического мышления,  интуиции и 
творческих способностей.



УРАВНЕНИЯ И НЕРАВЕНСТВА ПЕРВОЙ 
СТЕПЕНИ 

С ПАРАМЕТРОМ



Определение

 
  

Уравнение вида

называется уравнением с переменной x 
и параметром a 

Решить уравнение с параметром – это значит, для 
каждого значения параметра  найти значение 
неизвестной, удовлетворяющее этому уравнению, 
или сказать, что решений нет.

Уравнение вида                можно записать:                          , 
где            – параметры

Уравнение вида                                   можно записать:
                             , где                 – параметры



            - единственное 
решение для каждого а

Определение

 
  

Решить уравнение с параметром – это значит, для 
каждого значения параметра  найти значение 
неизвестной, удовлетворяющее этому уравнению, 
или сказать, что решений нет.



Определение

 
  

Решить уравнение с параметром – это значит, для 
каждого значения параметра  найти значение 
неизвестной, удовлетворяющее этому уравнению, 
или сказать, что решений нет.

            - единственное 
решение для каждого а



                                           - бесконечно 
много решений

                                           - нет 
решений

Определение

 
  

Решить уравнение с параметром – это значит, для 
каждого значения параметра  найти значение 
неизвестной, удовлетворяющее этому уравнению, 
или сказать, что решений нет.

0

Контрольным значением параметра a называется 
такое его значение, при переходе через которое, 
меняется количество корней уравнения



                       - нет решений

Определение

 
  

                          - 1 решение

                           - 2 решения

0

Контрольным значением параметра a называется 
такое его значение, при переходе через которое, 
меняется количество корней уравнения



Определение

 
  

                       - нет решений

                          - 1 решение

                           - 1 решение

0

Контрольным значением параметра a называется 
такое его значение, при переходе через которое, 
меняется количество корней уравнения



Алгоритм решения задач с 
параметром

Решить уравнение в каждом 
промежутке и в контрольных точках

Найти контрольные значения
Нанести их на «дерево» параметра

Показать решения на «дереве» 
параметра

Записать ответ



Решите уравнение:Найдём контрольные значения

 
  

•  a=0
Если коэффициент перед x содержит 
параметр, то те значения a, которые 
обращают его в ноль являются контрольными

0



Решим на всех промежутках и в к.
т.

 
  

Найдём контрольные значения

0

                          - 1 решение

                          - нет решений

                          - 1 решение



Покажем решения на «дереве» 
параметра

 
  

0

Решим на всех промежутках и в к.
т.

Найдём контрольные значения

Запишем ответ

 
  



Решите уравнение:

2

Найдём контрольные значения

 
  Приравняли коэффициент перед x к нулю:
•  a=2



Решим на всех промежутках и в к.
т.

 
  

Найдём контрольные значения

2

                                  - 1 решение

                          - нет решений

                                 - 1 решение



 
  

Покажем решения на «дереве» 
параметра

2

Решим на всех промежутках и в к.
т.

Найдём контрольные значения

Запишем ответ

 
  



Решите уравнение:

2

Найдём контрольные значения

 
  

(Коэффициент перед x)

-2



Решим на всех промежутках и в к.
т.

 
  

Найдём контрольные значения

                                - 1 решение

                          - бесконечно много решений

                                          - 1 решение

2-2

                           - нет решений

                                    - 1 решение



Запишем ответ

Покажем решения на «дереве» 
параметра

 
  

 
  

Решим на всех промежутках и в к.
т.

Найдём контрольные значения

2-2



Найдём контрольные значения

 
  

Если коэффициент перед x содержит 
параметр, то те значения a, которые 
обращают его в ноль являются контрольными

Решите 
неравенство:•  a=0

0



Решим на всех промежутках и в к.
т.

 
  

Найдём контрольные значения

0

                          

                          

                          



Покажем решения на «дереве» 
параметра

 
  

0

Решим на всех промежутках и в к.
т.

Найдём контрольные значения

Запишем ответ

 
  



Решите 
неравенство:

Найдём контрольные значения

 
  

4

(Коэффициент перед x)

-4

Обозначим знаки коэффициента на «дереве» 
параметра



Решим на всех промежутках и в к.
т.

 
  

Найдём контрольные значения

                                

                          

                                          

4-4

                           

                                    



Запишем ответ

Покажем решения на «дереве» 
параметра

 
  

 
  

Решим на всех промежутках и в к.
т.

Найдём контрольные значения

4-4



ДРОБНО-РАЦИОНАЛЬНЫЕ УРАВНЕНИЯ 
ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ 
С ПАРАМЕТРОМ



 

 

 

 

 
  

            6                       a

 



УРАВНЕНИЯ И НЕРАВЕНСТВА ВТОРОЙ 
СТЕПЕНИ С ПАРАМЕТРОМ



Найти и нанести на дерево 
параметров контрольные значения 

(приравниваем первый коэффициент 
и дискриминант к нулю)

Решить уравнение в каждом 
промежутке и в контрольных 
точках, отмечая результат на 

дереве параметров

Записать ответ

Алгоритм решения задач с 
параметром

1

3

2



1. Найдём контр. значенияРешите уравнение:



1. Найдём контр. значения

•  Первый коэффициент равен 0:

• Дискриминант равен 0:

Д>0 Д<0Д<0



1. Найдём контр. значения

Д>0 Д<0Д<0

2. Решим на всех промежутках и в к. т



1. Найдём контр. значения

Д>0 Д<0Д<0

2. Решим на всех промежутках и в к. т



1. Найдём контр. значения

Д>0 Д<0Д<0

2. Решим на всех промежутках и в к. т



1. Найдём контр. значения

Д>0 Д<0Д<0

2. Решим на всех промежутках и в к. т



1. Найдём контр. значения

Д>0 Д<0Д<0

2. Решим на всех промежутках и в к. т



1. Найдём контр. значения

Д>0 Д<0Д<0

2. Решим на всех промежутках и в к. т



1. Найдём контр. значения

Д>0 Д<0Д<0

2. Решим на всех промежутках и в к. т



1. Найдём контр. значения

Д>0 Д<0Д<0

2. Решим на всех промежутках и в к. т
3. Запишем ответОтвет:

Решений нет


